

## ■开学季·防诈骗进校园

本报联合济南市公安局走进四所学校宣讲防诈骗

# 防骗漫画贴在宿舍，看了不会忘



本报济南9月1日讯(记者 杜洪雷)“如果收到一条短信,让你点击网址为班主任评选‘最美教师’投票,你会投吗?”台上民警话音刚落,台下200多名高一新生几乎异口同声地回答“是”。1日,本报联合济南市公安局走进市区的四所学校,通过丰富多彩的形式向学生宣讲防范电信诈骗知识。

“近期连续发生多起涉及学生的电信诈骗案件,让我们意识到学生们相当缺乏防范电信诈骗的知识,这一课必须要在开学季补上。”历城区教育局副局长、历城二中校长李新生于当天的宣讲活动上称,作为学校管理者,特别希望公安机关能够将最新的诈骗形式告诉学生们。

“在生活中遇到过电信诈骗的同学请举手。”历城公安分局治安三中队民警田小易惊讶地发现,台下200多名学生绝大部分都举起手来。同样的情况发生在济南第十三中学的宣讲课堂上,学生小张称她就接到过中奖的电话,对方告诉她中了一等奖,但需要先交几万元的手续费。“这是最典型的电信诈骗类型,抓住人们贪图钱财的弱点。”天桥公安分局刑警大队民警陈国华说道。

开学第一天,历下公安分局燕山派出所民警刘万春来到山东新华电脑学院,专门给就读学子讲解如何防范电信诈骗。刘万春特别提到刚刚发生的一起电信诈骗案件,在校学生张某通过网络搜索兼职,相中了一份打字员的工作。对方却要求张某先交纳几百元的服装费、保证金等。结果,求职心切的张某把钱汇过去后,对方就再也联系不上了。

&lt;/div